

XXXVI Генеральна асамблея ISO

З 16 по 21 вересня 2013 року делегація Мінекономрозвитку України брала участь у роботі 36-ї Генеральної асамблеї (ГА) Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), що проходили у м. Санкт-Петербург, та заходах, що відбувалися у її рамках: засіданні Комітету ISO з питань співробітництва з країнами, що розвиваються (DEVCO) та Відкритій сесії ISO. У роботі заходів брали участь представники понад 120 національних органів зі стандартизації (НОС), а також представники інших міжнародних та регіональних організацій зі стандартизації.

Довідка

Україна є повноправним членом ISO з 1 січня 1993 року. Сьогодні членами ISO є 164 країни: 111 повноправних членів, 49 членів-кореспондентів та 4 члени за перепискою (члени-абоненти), якими є організації зі стандартизації країн, що розвиваються. Повноправні члени можуть брати участь у роботі будь-якого технічного комітету ISO, голосувати за проектами стандартів, обиратись до складу Ради ISO та бути представленими на засіданнях ГА. Члени-кореспонденти не ведуть активну роботу в ISO, але мають право на отримання інформації щодо розроблення стандартів. Члени-абоненти сплачують пільгові внески та мають можливість бути в курсі актуальних подій у міжнародній стандартизації.

Україна є активним членом Комітету ISO з оцінки відповідності (CASCO), Комітету ISO DEVCO та спостерігачем в Комітеті ISO з політики у справах споживачів (COPOLCO) й Комітеті зі зразкових матеріалів (REMCО), що дає можливість опрацювати документи цих комітетів, брати участь у виробленні політики у зазначених сферах.

Крім того, Мінекономрозвитку, як НОС України в ISO, забезпечує:

- ведення національного секретаріату ISO;
- участь українських ТК у роботі комітетів ISO CASCO та REMCO, технічних комітетах, підкомітетах та робочих групах у статусі активного члена (Р-член) або члена-спостерігача (О-член);
- підтримку ведення секретаріатів комітетів, підкомітетів та робочих груп ISO, зокрема українського ТК 18 «Лісові ресурси», який веде секретаріат міжнародного комітету ISO/TC 218 «Timber» («Деревина»);
- участь у розробленні проектів міжнародних стандартів, голосуванні за проектами стандартів ISO, а також запровадження міжнародних стандартів ISO як національних;
- участь у щорічних генеральних асамблеях ISO та інших заходах, які проводяться цією організацією.

На сьогодні 89 українських ТК беруть участь у 413 ТК, підкомітетах, робочих групах ISO, опрацюють проекти міжнародних стандартів, дають заува-

ження, голосують за їх прийняття. У 2012 році українським Національним секретаріатом ISO передано в електронному виді до українських ТК близько 4000 проектів міжнародних документів, щойно опублікованих стандартів та інших документів ISO.

Членство України в ISO сприяє удосконаленню національної інфраструктури якості та впровадженню міжнародних стандартів з метою підвищення конкурентоспроможності української продукції та створення сприятливого інвестиційного середовища.

Засідання DEVCO (16—17 вересня)

Відкриваючи засідання, секретар DEVCO Б. Буду підкреслив важливу роль стандартів у розвитку національних економік, міжнародній торгівлі та реагуванні на виклики, які стоять перед міжнародним співтовариством, та подав звіт про реалізацію Плану дій ISO для країн, що розвиваються, на період 2011—2015 роки, схвалений резолюцією ГА. Основними результатами реалізації Плану дій є надання технічної допомоги країнам, що розвиваються, та проведення тематичних навчальних заходів відповідно до ключових цілей цього документа:

- забезпечення широкої поінформованості заінтересованих сторін країн, що розвиваються, щодо значення стандартизації для економічного зростання, світової торгівлі та сталого розвитку;
- створення можливостей для країн-членів ISO та заінтересованих сторін, які беруть участь у становленні національної інфраструктури стандартизації та міжнародній стандартизації;
- активізація національного та регіонального співробітництва з метою обміну досвідом, ресурсами, а також навчання у сфері інформаційних і комунікаційних технологій;
- розвиток електронної комунікації та підвищення професійного рівня у сфері міжнародної стандартизації, включаючи користування електронними послугами ISO;
- розширення участі в управлінні та технічній роботі ISO.

- Генеральний секретар ISO Р. Стіл підкреслив важливу роль, яку відіграє DEVCO у діяльності ISO, оскільки 154 із 164 членів Організації представляють країни, що розвиваються. Підтвердивши наявність фінансових ресурсів, Р. Стіл поінформував щодо продовження реалізації проектів ISO для експертів з країн, що розвивається, зокрема, за такими напрямками стандартизації, як повторне використання води, управління охороною здоров'я, біотехнології, екологічно чисте приготування їжі, управління соціальною безпекою тощо.

Генеральний секретар зазначив, що загалом у семінарах ISO взяли участь понад 24000 фахівців з країн, що розвиваються, проведено 80 курсів у 40 країнах. Такі заходи стали можливі не лише завдяки роботі членів ISO, але й фінансуванню зовнішніми організаціями-спонсорами, зокрема Шведським агентством міжнародного розвитку і співпраці (SIDA).

Представник української делегації взяв участь в одному (з трьох) тематичному обговоренні в рамках засідання DEVCO, а саме в групі 3 на тему «Як національні органи зі стандартизації в країнах, що розвиваються, взаємодіють з національними учасниками (включаючи державні і місцеві владні структури, зацікавлені сторони) з метою застосування стандартів ISO для підготовки до надзвичайних ситуацій та управління ризиками». Обговорення було присвячено діям, які НОС можуть вжити для того, щоб всі учасники були поінформовані щодо чинних стандартів ISO у галузі управління ризиками і менеджменту безперервного бізнесу, а також отримали консультації щодо їх застосування.

ГА ISO (18—20 вересня)

Відкриваючи ГА, Президент ISO Т. Хілл підкреслив важливу роль стандартизації як дієвого інструмента для зміцнення довіри, задоволення потреб і досягнення цілей виробників і споживачів в умовах глобалізації та інформатизації суспільства, а також закликав сприяти зміцненню авторитету стандартизації у світі шляхом активізації міжнародного співробітництва у цій сфері як на рівні національних органів зі стандартизації, так і між профільними міжнародними організаціями.

У своєму виступі Генеральний секретар ISO Р. Стіл поінформував стосовно значних успіхів у досягненні стратегічних цілей плану ISO на 2011—2015 роки. Визначено ключові пріоритети і прийнято заходи щодо їх рішення. Серед основних проблем, що стоять на заваді розвитку міжнародної стандартизації, було виділено: низьку активність окремих національних органів зі стандартизації, зайву бюрократичність процесів на національному рівні, недостатнє фінансування.

Можливими шляхами вирішення зазначених проблем є оптимізація роботи на основі застосування інформаційних та телекомунікаційних технологій, розширення кола заінтересованих сторін, пошук додаткових джерел фінансування, забезпечення більш повної відповідності міжнародних стандартів національним потребам.

Окремо було відзначено співпрацю між ISO та Світовою організацією торгівлі (COT), Організацією ООН з промислового розвитку (UNIDO), Міжнародною електротехнічною комісією (IEC), а також регіональними організаціями стандартизації: Африканською організацією зі стандартизації (ARSO), Європейською організацією зі стандартизації (CEN), Панамериканською комісією стандартів (COPANT), Міждержавною радою зі стандартизації, метрології, сертифікації (МДР).

На засіданнях ГА було розглянуто основні напрями діяльності ISO у звітний період та підведено річні підсумки щодо виконання чинного Стратегічного плану ISO на 2011—2015 роки. Віце-президент з політичних питань ISO С. Такедо позитивно оцінив стан виконання Стратегічного плану ISO на 2011-2015 роки та Плану реалізації на 2013 рік. З метою скорочення фінансових витрат С. Такедо закликав використовувати інформаційні технології, зокрема, відеоконференції, проведення регіональних та міжнародних заходів у рамках ISO. Він закликав учасників ГА активно залучатися до виконання Стратегічного плану ISO на наступний період.

На секціях асамблеї обговорювались питання застосування стандартів у галузі енергетичного менеджменту, підготовки до надзвичайних ситуацій, управління ризиками, а також вплив стандартів на забезпечення достойної якості життя, підвищення соціальної відповідальності роботодавців тощо. Відкриті сесії асамблеї, які проходили на базі восьми найбільших підприємств Санкт-Петербурга, були присвячені важливим питанням міжнародної стандартизації, в інтерактивному обговоренні взяли участь представники ISO, російської промисловості та бізнесових кіл.

На засіданні 36-ої ГА вперше було представлено та вручено Президентом ISO «Премію ISO» — нагороду в галузі розроблення міжнародних стандартів. Її отримала *Халда Олівейра Гібретч* за досягнення в роботі з підприємствами малого бізнесу в Бразилії.

Відбулись вибори до керівних органів ISO. У рамках засідання українська делегація проголосувала за поправки до Статуту ISO та Правил процедури, взяла участь у виборах членів Ради ISO на 2014—2016 роки, Президента ISO на 2015—2017 роки, Віце-президента (з питань політики) на 2014—2015 роки. На посаду Президента ISO на 2014—2016 роки вперше номіновано представника Китайської Народної Республіки.

Відкрита сесія ГА ISO (19 вересня)

Темою цього річної Відкритої сесії ГА ISO було визначено «Стандарти у промисловості». Відбулись зустрічі української делегації з представниками НОС Великобританії, Вірменії, Ізраїлю, Казахстану, Російської Федерації, Франції, Чилі. Українська сторона поінформувала іноземних партнерів щодо результатів реформування системи технічного регулювання відповідно до міжнародних та європейських норм і правил, створення національного органу зі стандартизації, роботи національних технічних комітетів зі стандартизації. Крім того, сторони обмінялись досвідом щодо розроблення національних стандартів та фінансування робіт зі стандартизації.

Проведено зустрічі з представниками Європейського комітету зі стандартизації (CEN) та Європейського комітету зі стандартизації в електротехніці (CENELEC), на якій сторони відзначили, що членство

України у вищезазначених організаціях надає можливість узгоджувати національну технічну політику з технічною політикою країн ЄС; розвивати й удосконалювати національну систему стандартизації відповідно до існуючої європейської практики; використовувати міжнародні та європейські стандарти як основу для розроблення національних гармонізованих стандартів; знайомитись з основними тенденціями та перспективними планами розвитку європейської стандартизації; результатами та напрямками співробітництва інших органів стандартизації у рамках CEN/CENELEC. Участь України у зазначених європейських організаціях є однією з умов укладення Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислової продукції (Угода АСАА) та створення зони вільної торгівлі з країнами ЄС.

Наступне засідання Генеральної асамблеї ISO відбудеться у вересні 2014 року у м. Ріо де Жанейро, Бразилія.

(За матеріалами ДП «УкрНДНЦ»)

ISO представляє свій новий журнал

ISOfocus журнал — видання, в якому публікують всі останні новини та особливості світу міжнародних стандартів, відтепер має новий вигляд.

Новий вигляд і новий погляд на видання надихають видавців журналу, адже це дає можливість розширити його межі, охопити більшу аудиторію та висунути на перший план питання користі від міжнародних стандартів, зробивши це ясною і простою мовою.

Мета видання полягає в тому, щоб у кожному випуску надати читачам інформацію найвищої якості та найсучасніший, інтернаціонально доречний матеріал з проблем стандартів. Журнал призначений для кожного, це ворота, які відкривають світ міжнародних стандартів. Будь-хто, чи багато-національне підприємство, яке вирішує складні виробничі проблеми, чи малий бізнес у пошуках ідеї, знайдуть у новому *ISOfocus* слушні матеріали, стислі огляди, конче необхідні стратегічним планувальниками дрібні деталі, які можуть змінити ситуацію на краще.

Тема нового випуску надзвичайно відповідає нагоді — «позитивні зміни», що відображає рух видання, бажання стати потужнішим, сміливішим. 100-й випуск журналу *ISOfocus* — слушна нагода змінити це!

Часопис доступний через передплату, у цифровому форматі безкоштовно читачі можуть насолоджу-



ватись виданням на комп'ютері, ноутбучі, планшеті та мобільному пристрої. ■